



签约两名高水平外援，力争季后赛席位，重视北京德比——

首钢重建 教练摊牌

本报记者 袁浩

本周，北京首钢男篮举行了一堂媒体公开课。走进首钢篮球中心，记者看到，今夏夏天刚加盟球队的主教练雅尼斯带着队员，在翻译的帮助下练习进攻和防守。此后分组对抗的间隙，“大树”张松涛走到场地的垃圾桶旁边拧球裤上的汗水。张松涛的汗水打在垃圾桶的塑料袋上，哗哗作响。

在CBA，首钢队的夏训很辛苦是出了名的。尤其是在球队上赛季无缘季后赛后，本赛季引入两名外援和更换主教练的情况下，首钢队正厉兵秣马，期待在新赛季用成绩证明自己。对此，首钢队主教练雅尼斯和总教练闵鹿蕾对媒体谈了他们的想法。

谈外援——人品好且水平高

当决定不再执行与功勋球员马布里的最后一年合同时，首钢队就开始积极物色小外援。最终，阿隆·杰克逊与首钢队签约两年。有传言，杰克逊的年薪是230万美元。对此，闵鹿蕾说：“网上的一些传言挺虚的。从首钢来说，签外援并不是以高价为目标的，而是要看是否适合球队。”

杰克逊是一名31岁的美国球员，身高1米90，司职后卫。与大多数没能在NBA立足的球员一样，他常年征战于欧洲篮球联赛。上赛季，杰克逊效力于豪强莫斯科中央陆军军队，场均得到8.8分。投篮命中率高达54.2%，三分球命中率也颇有准星，高达47.7%。高效、无私、攻防全面是杰克逊主要的特点。

对于这样一名球员，雅尼斯也是赞赏

有加。“他是一个在高水平联赛取得过好成绩的球员，这就是他的DNA里固有的东西。他现在处于职业生涯的黄金年龄，有经验，身体状况也好，这能保证他来到CBA后能有上佳发挥。当然，我必须强调的是，无论我们邀请哪一位球员加盟，首先要看人品，看他的性格。”

不难看出，雅尼斯对杰克逊的人品和实力都很满意，亦如对新加盟的大外援汉密尔顿。上赛季，莫里斯腿部受伤，目前尚未痊愈。虽然他新赛季还会继续留在球队，但首钢还是签下了汉密尔顿。

汉密尔顿今年27岁，比莫里斯年轻4岁，没有伤病。此前，他在NBA的多支球队短暂效力。上赛季，他在篮网队场均出场18.4分钟，贡献6.9分4.1个篮板，数据一般。不过，雅尼斯很看好他。“汉密尔顿人品很好，非常职业。他训练很刻苦，是一个团队型球员。他在防守端做得很好，还有3分投射能力。他的球商也比较高，对比赛的阅读能力强。”

谈成绩——争取晋级季后赛

上赛季，3夺总冠军的首钢队无缘季后赛，球队彻底走上了重建的道路。引入外援也是主动求变的方式之一。近几个赛季，首钢队一直想通过引进内援加强实力，尤其是内线实力，但都无疾而终。闵鹿蕾坦言：“我们一直在运作，希望能让更多的人加入球队，因为比赛最终拼的是人嘛。但市场上优秀球员很少。本着宁缺毋滥的原则，我们也在积极寻找，目前还没有明确的目标。”

目前还没有引入内援，首钢队选择了

一贯做法——内部挖潜。在本次采访中，记者看到了一些相对陌生的面孔，像王旭。上赛季，他在首钢队上场机会寥寥无几。今年夏天，他在雅尼斯的麾下努力训练，“一步一步脚踏实地地，从训练开始”。谈起对雅尼斯训练方式的最大感受，王旭说：“强悍中带点温柔，有时候也挺可爱的。但是严厉起来也是眼里揉不得沙子，一个小错误都会被指出来。”

记者在现场也亲身感受到了雅尼斯的严厉。“保持专注，同样的错误，我不想看到你们再犯。”雅尼斯朝球员大声喊，并不时用口哨吹停训练，逐一指点。严厉归严厉，雅尼斯觉得这些年轻球员训练很认真，很



球员在分组对抗。本报记者 许之丰 摄

有潜力，假以时日，一定能成为好球员。

但雅尼斯现在最缺的就是时间，他需要时间熟悉球员，需要时间熟悉联赛，需要时间确定战术，现在的阵容有些支离破碎。



孙悦在美国特训、翟晓川即将前往美国治伤、方硕在国家队、两位外援9月份才会报到。雅尼斯说：“我们想打造一个属于自己的风格，让外援与本土球员有效融合。但说来容易，做起来难，我们需要时间。”有鉴于此，闵鹿蕾重申，“新赛季，我们还是先进季后赛，一步一步来吧。”

谈德比——首钢会非常重视

“马布里走了，首钢没了队魂。”当首钢与马布里分手的那一刻，有网友如此评论。的确，马布里加盟首钢队之前，球队从未获得过总冠军。2012年，当这位“96黄金一代”的佼佼者来投，首钢队4年3夺总冠军，造就了“北京王朝”。

然而，在上赛季无缘季后赛后，马布里倔强地表示再战一季，首钢队的管理层却心存疑虑，40岁的老马到底还能否扛起北京王朝。缘分尽头是分手。最终，马布里加盟了同城球队——北控男篮。

北控队2015年从重庆搬至北京。羸弱的实力让北控队一直是“北京德比”中弱势的一方，上赛季被首钢队双杀。如今，马布里加盟，“魔兽”兰多夫、“板爷”阿巴斯和王征前来助阵，加上新主帅丁伟，北控的账面实力大增。新赛季的“北京德比”注定会成为联赛的焦点之一。

对此，闵鹿蕾表示：“这不正是广大球迷所盼望的吗？我们会非常重视，但也只是一场正常的比赛，希望双方打出精彩的比赛，给球迷一个满意的夜晚。”雅尼斯也说：“每一场球我们都会严阵以待，北京德比也是一样，我们会竭尽全力，做好自己。”

对于闵鹿蕾表示：“这不正是广大球迷所盼望的吗？我们会非常重视，但也只是一场正常的比赛，希望双方打出精彩的比赛，给球迷一个满意的夜晚。”雅尼斯也说：“每一场球我们都会严阵以待，北京德比也是一样，我们会竭尽全力，做好自己。”

比赛后真实的情绪表露，让人更加感受到傅园慧的坚强。“我的乐观很容易感染人，是因为我吃过非常多的苦，我在运动员的生涯中走过非常多的弯路，我明白大多数人痛苦的地方，我明白所有人难过的地方。我有很多方法可以让大家感同身受，我可以有很多办法让你们变得开心和乐观。”

比赛后真实的情绪表露，让人更加感受到傅园慧的坚强。“我的乐观很容易感染人，是因为我吃过非常多的苦，我在运动员的生涯中走过非常多的弯路，我明白大多数人痛苦的地方，我明白所有人难过的地方。我有很多方法可以让大家感同身受，我可以有很多办法让你们变得开心和乐观。”

声音

靠什么赢得尊重

刘颖余

人与人之间的关系，最简单，也最复杂；人与人之间的尊重，最容易，也最困难。

一年前的里约奥运会，澳洲选手霍顿狂喷孙杨，称他和孙杨的比赛，是“干净的选手和药检阳性选手之间的战斗”，对此国人反映强烈，孙杨的内心如何翻江倒海，也只有他本人最清楚；一年后的布达佩斯世锦赛，霍顿依然嘴臭，还多了一份狂傲。赛前，他挑衅孙杨：“希望在比赛结束后，可以站在领奖台上俯视他。”但最终的结果世人皆看到了，站在400米自由泳最高领奖台上的孙杨，霍顿需仰视才见。而200米决赛，则干脆不见澳洲人的身影，孙杨却依然站在该项目最高领奖台上。

以一个普通人的眼光，孙杨实现了完美复仇，实在应该好好教训一下澳洲人，比如颁奖台上拒绝和其握手，发布会上多挤兑对手几句之类，但事实上，孙杨选择了宽容，他甚至在领奖台上主动和霍顿握手。谈及两人的恩怨，他显得云淡风轻，“里约奥运会已经是很长时间之前的事情了，当时我们俩都感受到了压力。我现在已经平静了，特别是2016年下半年引入了新的训练方法，这次世锦赛，我觉得我和他都应该比以前游得更快才是。”

显而易见，他这话不仅是在自我激励，甚至还是在激励对手，大将风度显露无疑。

事实上，孙杨在本届世锦赛给人以脱胎换骨之感。他不止一次提到为自己，为中国游泳，为所有关心他的人争气，这样的乖乖话不像出自曾经的问题男孩之口。26岁的孙杨虽然爱哭，但人们看得见他的成长，他有了更多的责任感。他不只是孙杨，还是中国游泳队的队长，中国无数青少年的偶像。

也许正因为这样的成长，孙杨才会对霍顿选择以德报怨。他有许多重要的事情去做，打“嘴炮”痛快一时，却会失去平常心。孙杨清楚，澳洲人的挑衅是他过去的错误买单（误服也是服），不过这没有什么，改正就好，人非圣贤，孰能无过？年轻人犯错误，上帝都会原谅的。

所有伟大的运动员之所以伟大，都不是因为他犯错少，而是因为他们无与伦比的成绩，当然也包括他们面对错误的态度。乔丹、菲尔普斯都不完美，但都称得上伟大。竞技场上，行动胜过无数语言，实力才能赢得尊重，当澳洲媒体也都称赞孙杨“点亮了世界泳坛”，孙杨是可以比肩索普的“伟大的中国游泳运动员”，孙杨又何必在乎霍顿说什么。

君子坦荡荡，小人长戚戚。这样的中国智慧，21岁的霍顿也许永远不懂。

在获得男子200米自由泳冠军后，孙杨拿到了个人第9块世锦赛金牌，个人项目夺冠次数超越了菲尔普斯、哈克特，排名历史第3，目前仅次于美国名将菲尔普斯和罗切特。他的正确走在成为伟大游泳运动员的路上，在200米自由泳决赛后，美国媒体便撰文指出，“孙杨是游泳史上的自由泳之王”。今天的孙杨，以自己强大的实力，不只是得到了应有的尊重，而且获得了王者的荣耀。这，自然不只是他个人的骄傲，也是中国游泳和中国体育的荣光。

回顾重归国际奥林匹克大家庭后的中国体育史，无数的事实都证明了一个简单的道理：竞技场上，实力才是硬道理。回应指责和质疑的最好办法是，击败对手。如果能不断地击败对手，那些不怀好意的人迟早也会闭嘴甚至改口的。

我认为，今天的中国体育已经得到了足够多的尊重，但在某些领域还不够。最近的切尔西西蒙尼华事件，可能是一个极端的个案，但类似的事情（比如一些明星要大牌），过去也绝非孤例。当你的运动项目成绩积弱已久，而你还在死乞白赖地花大价钱邀请所谓的国际巨星来“走穴”，人家俯视你，可能就会顺理成章。当然，球迷希望看到自己喜欢的明星和球队，但现在的中国，是否需要那么多商业比赛，那么多的明星扎堆赶场，却着实要打一个大大的问号。

我们早已过了金牌就是一切的年代，但像孙杨这样挺气的金牌还是多多益善。中国体育需要得到世界的尊重，对于一个立志建设体育强国的国度来说，这种尊重应该是全方位的。



射坛常青树：张山

“如果有一天你们在赛场上看到一个老太太在打枪，那肯定就是我。”这是中国射击老将张山的名言。二十七年前，在北京亚运会上，张山为中国队夺得女子双向飞碟团体冠军和个人冠军。1992年巴塞罗那奥运会，张山击败众多须眉，成为首位在奥运会男女混合项目中击败男对手夺冠的女将。2010年广州亚运会，42岁的张山带领小将再次夺得双向飞碟团体冠军。今天，代表四川队出战第十三届全运会的张山已经49岁，是全运会“八朝元老”，她在女子飞碟双向决赛中夺得亚军。

图为1990年9月29日，中国队选手邵伟萍、巫兰英、张山（从右三至一）在领奖台上庆祝。当日，在第11届亚运会女子双向飞碟团体比赛中，由张山、巫兰英、邵伟萍组成的中国队夺得冠军。

新华社记者宋连峰 摄

击剑世锦赛落幕 中国军团仅收获一枚银牌

新华社北京7月27日电 2017年击剑世锦赛北京时间27日凌晨在德国莱比锡落幕，中国女子重剑队在最后一个比赛日获得团体银牌，这也是中国军团本届比赛唯一的奖牌。

由于并非全主力出战，中国击剑队在前五个比赛日表现平平，在奖牌榜上一直挂零，因此全队上下都希望能在收官日有所斩获。中国女重队此番由孙一文、孙玉洁、朱明叶、许思蕊组成，其中孙一文和孙玉洁在2016年里约奥运会上获得了团体银牌。

当天还进行了男子花剑团体赛，中国队派出莫梓维、李晨、黄梦恺和罗东成，获得第八名。

新华社北京7月27日电 2017年击剑世锦赛北京时间27日凌晨在德国莱比锡落幕，中国军团仅收获一枚银牌。

最后获得破纪录奖金的是美国选手伊顿，他在两年前的北京世锦赛上打破了男子10项全能的世界纪录，他也是北京世锦赛唯一的破纪录者。

除了冠军可以拿到奖金外，获得第二到第八名的运动员也都有数额不等的奖金，个人项目的亚军奖金为3万美元，第三名为2万美元，接力项目银牌获得者奖金4万美元，铜牌两万。

本届世锦赛将于8月4日至13日在伦敦东部的奥林匹克体育场举行。



德约科维奇在新闻发布会上宣布退出本赛季余下的比赛。

新华社发（普雷德拉格·摄）

新华社发（